

近日，恒生电子公告称，拟参与证通股份的增资扩股计划，同时，其关联方上海云鑫、众安保险也参与此次增资扩股计划。而上海云鑫为阿里旗下蚂蚁金服发起设立的公司，而众安保险的股东之一也是蚂蚁金服。

蚂蚁金服一位内部人士证实，确实接到了邀请，但现在还没有最终完成增资。此外，《每日经济新闻》记者还了解到，易宝支付和通联支付也参与了这次增资扩股计划。对此，易宝支付CEO唐彬表示，主要是看好证券行业支付结算前景。

多位业内人士认为，引入第三方支付，是传统券商和互联网企业的一次碰撞，有利于第三方支付为证券用户提供更多消费支付服务，同时也能促进自身加速在证券领域的布局。

蚂蚁金服：已接到入股邀请

距离正式成立仅3个月，证券版“银联”证通股份又开始推进第二轮增资扩股。

3月5日，马云控制的恒生电子公告称，拟参与本次证通股份的增资扩股计划，拟以现金增资的方式向证通股份投资2500万元，约占证通股份本次增资扩股后总股本的1.25%。

公告还披露，恒生电子关联方上海云鑫、众安保险亦分别收到证通股份发出的参股意向书，均拟投资2500万元。

对此，蚂蚁金服一位内部人士向记者透露，“我们接到了证通股份发出的增资入股邀请，现在处于已签署增资意向（协议）阶段，还没有最终完成增资。”

记者注意到，上述公告里还称，“因相关监管要求，众安保险就参与本次证通股份增资扩股计划的事项尚需获得保监会的审批。”这在一定程度上印证了蚂蚁金服“还没有最终完成增资”的说法。

据了解，除蚂蚁金服之外，此次参与增资的还有通联支付和易宝支付。

“看好证通团队和证券行业支付结算，以及相关金融增值服务的巨大发展和提升空间，也符合易宝聚焦行业的战略。”唐彬指出。

昨日，记者未联系上通联支付对此进行置评。

一位知情人士还透露，证通的股东数量非常多，这一轮增资完成后，大概有70多家股东，将包含第三方支付、基金、券商等行业内的大多数企业。

据了解，很多支付和理财相关的企业都接到了邀请，完成此次增资后，证通股份的股权结构将进一步分散。

资料显示，证通股份首批共有36家发起人股东（包括20家券商、9家基金公司、4家期货公司等）。据悉，第二轮增资扩股的认购金额分为2500万和1500万两个档次。

另一位业内人士亦向记者表示，其实可以参照银联，当年也是邀请了包括银行等众多企业参加，股权很分散。要搭建这么一个平台（证通股份），需要很多人参与，不然生态很难聚起来，让这些企业都进来的一个方法就是邀请其成为股东。

### 第三方支付布局证券领域

其实，证通股份引入第三方支付应该说是计划中的一步。

记者注意到，发起设立证通股份的可行性报告就称，该公司一项重要功能是通过与第三方支付机构接入合作，使证券公司客户可以通过理财账户获得消费购物、资金汇划、公共事业缴费等消费支付服务。这一功能具有完善证券公司客户账户便利性、促进客户资金在证券行业内沉淀的作用。

为何引入上述几家支付公司？首先，阿里系的“支付宝”，有最新数据显示，2014年，我国第三方移动支付的市场集中度更加明显，支付宝的市场份额达到82.8%，稳占鳌头。

而易宝支付服务的商家超100万户，交易规模也达万亿。同时，“聚焦关键行业”是易宝长期坚持的核心战略。此外，被称为“小银联”的通联支付更是与多家银行、保险公司、证券公司等有合作。

“2015年，券商会是一个风口。本次互联网金融企业如蚂蚁金服、支付公司入股证通股份，暂不提资金量大小，其拥有的技术与市场资源对证通股份意义重大，而这种方式也能推动它们加速在证券领域的布局，合作共赢特征明显。而证券版银联的顺利发展有助于降低券商之间的分割性，促进资金流动效率，推动券商互联网业务规模的扩大，是促进金融支付完善的重要一环。”易观智库分析师李子川分析指出。

中国电子商务研究中心互联网金融部分分析师钱海利也认为，第三方支付增资证通股份，一是实现和互联网证券的嫁接，二是为证券用户提供更多消费支付服务，未来可实现自身产品的闭环。这是支付行业对政策和行业的一个试探，以后会有更多传统金融企业和互联网企业达成合作。“证券版银联”这次增资引入三家第三方支付

公司，实际上是传统券商和互联网企业的一次碰撞。